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Paardachtigen  -  Overaanbod

In Vlaanderen zijn er te veel ongewenste paarden, pony’s en ezels. De asielen kunnen de 
grote toestroom niet aan en eigenaars bieden dieren tegen lage prijzen aan, onder meer 
via internet.

Dit overaanbod kan leiden tot verwaarlozing. Zo stelt de dienst Dierenwelzijn heel vaak 
verwaarlozing vast bij paarden, pony’s en ezels. Het gaat dan meestal over de verzorging 
van de dieren en het ontbreken van een stal. Heel veel paarden worden daardoor in beslag 
genomen. De oorzaken zijn vaak onbezonnen impulsaankopen, onverantwoord fokken en 
de hoge kosten van voedsel en dierenarts. Ook de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn is van 
oordeel dat er een plan van aanpak nodig is om dit probleem van overaanbod op te lossen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel paarden er zijn geregistreerd in Vlaanderen? Graag 
een overzicht van 2018, 2019 en 2020. Hoeveel paarden zijn er van eigenaar gewisseld 
in 2018, 2019 en 2020?

2. Hoeveel pony’s zijn er geregistreerd in Vlaanderen? Graag een overzicht van 2018, 
2019 en 2020. Hoeveel pony’s zijn er van eigenaar gewisseld in 2018, 2019 en 2020?

3. Hoeveel ezels zijn er geregistreerd in Vlaanderen? Graag een overzicht van 2018, 2019 
en 2029. Hoeveel ezels zijn er van eigenaar gewisseld in 2018, 2019 en 2020?

4. Is er een plan om het probleem van overaanbod van ongewenste paarden, pony’s en 
ezels aan te pakken? 

Zo ja, kan de minister dat plan bezorgen?

Zo niet, waarom niet?

5. Hoeveel paarden, pony’s en ezels zijn er in 2018, 2019 en 2020 in beslag genomen? 
Graag een overzicht per soort.

6. Heeft de minister een stappenplan om het ongecontroleerd kweken van paarden aan 
te pakken?

Zo ja, kan de minister dit bezorgen?

Zo niet, waarom niet?

7. Gaat de minister een sensibiliseringsactie organiseren om de onbezonnen 
impulsaankopen aan te pakken? 

Zo ja, wanneer en hoe? Graag een stappenplan.



Zo niet, waarom niet?

8. Welke andere initiatieven gaat de minister daaromtrent nemen? Wanneer worden die 
uitgevoerd? 
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1-3.Registratie van paarden is niet de bevoegdheid van de Vlaamse overheid, maar van 
de federale overheid.

4. In 2019 stelde de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn in zijn advies dat er een 
geïntegreerde aanpak nodig is om het overaanbod van ongewenste paarden en 
paardachtigen te verminderen. In uitvoering daarvan is in het voorjaar een 
communicatie gepland naar steden, gemeenten en politiediensten met een oproep 
extra aandacht te besteden aan de identificatie en registratie van 
paarden/paardachtigen op weiden, alsook aan de aanwezigheid van beschutting voor 
deze dieren op weiden. 
Het is de intentie om nadien een folder te verspreiden over de verschillende 
mogelijkheden bij het levenseinde van een paard of paardachtigen. 

5. In 2018, 2019 en 2020 werden respectievelijk 101, 179 en 119 paardachtigen in 
beslag genomen. De verdere opdeling naar diersoort en stokmaat werd niet 
geregistreerd.

6. Ik wil nagaan of de castratie van hengsten decretaal opgelegd kan worden als 
bewarende en beschermende maatregel ingeval van ongecontroleerde kweek.

7. Er is geen sensibiliseringscampagne gepland om onbezonnen impulsaankopen aan te 
pakken.

8. Ik heb geen andere plannen, maar sta open voor suggesties als u er zou hebben.


